4版一 高郵日報

2019年11月27日星期三 己亥年十一月初二

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

编:郭兴荣 式:纪 蕾 揚州市恒久保安服務有限公司 楊州市强盛物兼旅務寺限公司







高邮日报手机报

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

用歌声礼赞祖国

11月25日晚,市文体中心文化馆300 人的小剧场座无虚席,《那年·那人·那歌》姚 青独唱音乐会在这里举办,许多邮城市民、 文艺界人士冒着寒冷赶到小剧场,零距离欣 赏了一场音乐艺术的盛宴。一曲又一曲耳 熟能详的红歌、民歌引发大家的强烈共鸣。 现场掌声不断,一束束缤纷的鲜花,致敬台 上这位65岁的草根歌手。

为练歌,听了200多盘磁带

说起与唱歌的缘分,姚青打开了话匣子: "唱歌对我来说是一种精神上的享受,让我心 情愉悦,精神得到放松。从15岁我就开始练 习唱歌,那个年代我们最敬仰、最爱戴的人就 是毛主席、周总理,唱的歌也自然而然都是红 歌。"高中毕业后,21岁的姚青下放到高邮果 园场,在广播放大站工作。为了打发业余时 间,他每天对着空旷的田野练习唱歌,唱歌给 他的知青生活增添了一抹亮丽的色彩。

1979年,姚青回城,在高邮蔬菜公司工 作。在工作之余,他仍坚持歌唱的梦想,下 班路上、出差途中,一有机会姚青就去新华 书店购买磁带,回去听歌、唱歌、录歌,整理 成音乐资料。记者看到,在姚青家中阁楼 里,上下三层抽屉装满了200多盘练歌的 磁带,有《中华大家唱卡拉OK曲库》《民歌 金曲》等。谈起这些宝贝,姚青如数家珍: "可不要小瞧了这些磁带,有些如今已经绝 版了,想买也买不到。"他告诉记者,接下来 他准备将这些磁带里的歌转录到电脑里, 以便更好地保存。

练习过程中,姚青经常邀请朋友来家中 唱歌,有时候因为唱得太投入,对外面的狂风 暴雨都毫不知觉,他家俨然成了朋友心目中

"有一次,邻居不堪忍受噪音,对我们进



行了一次小小的'惩罚',等大家唱完歌出门 时,发现鞋子被人拿走,最后大家只好借了拖 鞋出门。"姚青笑着说。

为了学唱歌,姚青还购买书籍,自学乐 谱。他对记者说:"唱歌不同于平时说话,吐 字咬字都有自己的规律,要吐词清晰,字正腔 圆,这样歌声才具有韵律美,歌唱才富有生命 力、感染力。"这是姚青在多年的练习中总结 出来的经验。

虽然不是科班出身,但其歌唱水平得到 众多业内人士的好评。上世纪90年代,经夏 峰、王慧群、吴祥生等专业音乐人士的推荐, 姚青开始走向舞台。

唱歌要先感动自己,才能感动别人

"我们那个年代,唱歌都是义务的,不好 意思跟人要钱。"回忆起往事,姚青无比自 豪。上世纪90年代,姚青开始参与市内外各 项文艺演出活动。其中最让他记忆深刻的是 一次排练歌剧《江姐》的经历。"那时我负责这 一歌剧的音乐制作和剪辑,经常通宵达旦工 作,别人进入梦乡时,我的工作才渐入佳境, 因为夜深人静,不容易被人打扰。"姚青告诉 记者,就这样,他每天从夜里12点一直忙到 凌晨4点,通过看剧本、听录音带,认真制作 每一场歌剧的音乐、音效、伴奏,历时一个半 月,共听了52盘录音带。努力付出必有回 报。歌剧成功演出后得到了省市文化部门的 高度评价:"不用乐队、不带伴奏,却达到了预 期的效果,这真是一个奇迹!"歌剧在高邮人 民剧场连续演出17场,后又到各乡镇演出, 总观看人数上万人次。

退休后,姚青更是积极参与义务演出。 他所唱的曲目题材广泛,许多都是当时脍炙 人口的经典曲目。

"歌唱也要有画面感,要投入感情,如果自 己都感动不了自己,怎么会感动别人呢?"正是 因为投入了真感情,姚青唱的红歌和民歌受到 越来越多人的喜爱。凭借扎实的歌唱功底,姚 青曾先后十余次去扬州参赛,并多次获奖。如 今,他已是省民间文艺家协会会员。

"歌唱是我心中朗朗月光!"

近年来,市委市政府大力实施文化惠民 工程,进入耳顺之年的姚青在高邮文艺舞台 上更加活跃,为群众送去精神食粮。

为了使音乐达到更好的效果,最近他又 自费购买了三套音响设备。"我专门租了个仓 库,来放我的那些宝贝。前两天我去社区演 出,效果特别好。"姚青高兴地告诉记者。

25 日晚,《那年·那人·那歌》姚青独唱音乐 会吸引了众多市民和文艺界的人士前来观 看。《想起周总理纺线线》《沿着社会主义大道 奔前方》《有一个美丽的传说》等一曲又一曲的 红歌和民歌赢得了台下一阵阵热烈的掌声。

原江苏省音乐家协会秘书长张建华这样 评价姚青:"他乐感好,悟性高,对作品有较强 的驾驭能力。另外,他音色纯净,穿透力强, 善于演唱不同风格的作品""他的演唱专业性 很强,很多曲目都是高校教材里的经典,雅俗 共赏,能让人感受到浓烈的爱国主义情怀。"

与他一起练歌的伙伴、作家徐克明说:"姚 青是我唱歌的朋友中最勤奋、进步最快的一 个。他的嗓音属于男高音,擅长抒情,让人听 起来特别舒服。"

"能够在新中国成立70周年之际,在家乡 举办我的个人独唱音乐会,礼赞祖国繁荣昌 盛,我感到很荣幸!"姚青说,"每个人的身上都 有一定的天赋,我们要做的就是热爱和坚持。 心中有朗朗的月光,就可以在这纷扰的世界 里,求得内心的宁静。"

市坦保院工会组织职工参加第四届建设。运动会



为加强妇幼保健联合体成员单位 共建联系,丰富和活跃广大职工的精神 文化生活,更好地展现新时代下妇幼工 作者的风采,11月23日上午,市妇保院 工会组织职工前往扬州参加扬州市妇 幼保健联合体第四届职工趣味运动会, 来自高邮、宝应、仪征、江都区、邗江区 等5个成员单位及扬州妇幼保健院妇 产科、儿科、外科、保健、影像、机关及后 勤部门18个工会小组、23支参赛队共 350余名运动员参加。市妇保院参加 了赶球绕"S"、袋鼠蛇形跳、投篮大赛 和拔河比四个项目。

市妇保院经过前期的认真筛选,选

拔出16位运动员并进行了赛前集训。 比赛现场气氛活跃,各个项目趣味十 足。队员们精神抖擞,团结合作,你追 我赶,充分展示了妇幼职工奋发向上、 团结友爱的风采,展现了队员们奋勇争 先、积极进取、超越自我的精神风貌,积 极传递着"快乐运动,健康向上"的正能 量。经过激烈的比拼和角逐,市妇保院 等奖、投篮大赛获二等奖、拔河比赛获

本次趣味运动会,不仅增进了妇幼 保健联合体成员单位之间的沟通交流, 也向外界展示了妇幼天使快乐工作、健 康生活的良好面貌。





